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KATEHEZA  „Posvećeni život-redovništvo“ 
 -VIŠI RAZREDI - 

 

CILJEVI KATEHEZE 
- osvijestiti si kako Božji pogled počiva na nama 
- upoznati da su redovnici/ce od Boga pozvani 
- upoznati kratku povijest redovništva 
- upoznati život redovnika/ca preko zavjeta siromaštva, poslušnosti i čistoće 
- potaknuti na molitvu za nova redovnička zvanja 

 

 

1. Molitveni početak 
 

Svi stoje u krug. Zajednički izmoliti molitvu „Oče naš“ (mogu se svi primiti za ruke) 

 

2. Igra upoznavanja „Intervju oči u oči“ 
 

Svi stoje u krug. Animator prvi staje pred nekog, po izboru, i postavlja mu 3-4 pitanja: 1. ime  

prezime, 2. iz koje je župe, 3. u koju ide školu i razred, 4. koji mu je hobi, sport ili koje su mu 

aktivnosti izvan škole….  

Tada onaj koji je bio intervjuiran odlazi do nekog drugog i njega intervjuira. Kada je intervju 

gotov, odlazi u vanjski krug koji je jedan korak iza svih, a onaj koji je intervjuiran nastavi 

dalje… i tako dok se svi ne izredaju i ne izađu iz unutarnjeg kruga u vanjski krug. 

   

3. Motivacija i uvod - „Pogled“ 
 

Na početku zatvorimo oči i zamislimo si da se promatram u ogledalu. Što prvo vidiš?  

Prvo vidiš svoj pogled na sebi. Tada vidiš sebe, svoj izgled, visinu, težinu…. To što vidiš, 

kakav si danas, rezultat je svih dana tvojega dosadašnjeg života; „spoj“ si genetskog nasljeđa i 

utjecaja okoline (ljudi i prirode), ali i svojih odluka, izbora koje si činio u životu.  

Kada smo u kući, čiji nas pogled prati? (roditelja, bake ili djeda, braće i sestra…) 

Kada smo u školi, čiji nas pogled tamo prati? (prijatelja, nastavnika…) 

Kada smo na ulici ili kinu, čiji nas pogled tamo prati? (nepoznatih ljudi…) 

Kada smo u Crkvi, čiji pogled tamo na nama počiva? (Bog, anđeli, BDM, vjernika, 

svećenika…) 

 

Zadatak - igra 

Da li su svi pogledi ljudi uvijek isti? Kakvu „vrstu“ pogleda poznajete? Idemo malo vježbati 

vrste pogleda. Načinite pogled: 1. ljutnje, 2. radosti ili veselja, 3. zavisti, 4. prijezira ili 

gađenje (gnušanja), 5. pogled ljubavi….. 

Kojim pogledom želite da vas drugi gledaju? Zašto?   

 

Vidite, i u ovom trenutku, prati nas jedan posebni pogled. To je Isusov pogled koji i sada 

počiva na svakome od nas. Kako Bog gleda na čovjeka? Njegov pogled pun ljubavi i 

razumijevanja. Što sve taj pogled vidi? (i našu dušu, a ne samo tijelo). 

Često se događa da se zaljubiš u nekoga tko te gleda. Može li Bog tako pogledati na čovjeka 

da se čovjek zaljubi u Boga?  

 

4. Navještaj Evanđelje i razrada teme 
 

Poslušajmo sada evanđelje o jednom takvom Isusovom pogledu…  

Mk 10, 17-21  »Isus... pogleda... zavoli... i reče...« 

„U ono vrijeme dok je Isus izlazio na put, dotrči netko, klekne preda nj pa ga upita: "Učitelju 

dobri, što mi je činiti da baštinim život vječni?" Isus mu reče: "Što me zoveš dobrim? Nitko 
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nije dobar doli Bog jedini! Zapovijedi znadeš: Ne ubij! Ne čini preljuba! Ne ukradi! Ne 

svjedoči lažno! Ne otmi! Poštuj oca svoga i majku!" On mu odgovori: "Učitelju, sve sam to 

čuvao od svoje mladosti." Isus ga nato pogleda, zavoli ga i rekne mu: "Jedno ti nedostaje! Idi i 

što imaš, prodaj i podaj siromasima pa ćeš imati blago na nebu. A onda dođi i idi za mnom.“ 

 

Nakon evanđelja započeti razgovor 

Evo, sada smo čuli kako je Isus zavolio ovog mladića čim ga je pogledao.  

Znamo li još neke zgode Isusovog pogleda? 

Kroz povijest mnogo je bilo osoba koje su na poseban način osjetile taj Isusov pogled… kao 

što je bio to sv. Benedikt, sv. Franjo, sv. Klara, sv. Anđela, sv. Ignacije, don Bosko, bl. Marija 

od Propetog Petković, bl. Majka Terezija…. 

Taj je pogled bio tako snažan da su odlučili sve ostaviti i krenuti za Isusom i još više, učiniti 

ono što je od njih tražio, a to je utemeljenje novih zajednica koje će imati posebnu karizmu, 

poseban zadatak u Crkvi. 

Isus Krist svojim pogledom ostavlja duboki pečat u srcu i 'ranjava' ga čežnjom za ljubavlju 

koju nitko ne može ispuniti osim Njega samoga. To su osjetili svi ovi utemeljitelji. On ih je 

privlačio da samo Njemu daruju svoje živote.  

 

Ovi sveci koje smo nabrojali, jako su važni za Crkvu jer su oni osnovali razne redovničke 

redove. Da li znadete tko su redovnici/ce? Po čemu su oni drugačiji, posebni? Da li poznajete 

kojega redovnika ili časnu sestru? Ima li ih u vašoj župi?  Koje redove redovnike ili časnih 

sestara poznajete?  

Sada da vidimo vaše znanje o redovnicima u našoj Varaždinskoj biskupiji. Koji redovi postoje 

i djeluju u našoj biskupiji? 

To su: Franjevci OFM, franjevci kapucini, franjevci konventualci, franjevci trećoreci, 

dominikanke, franjevke misionarke iz Asiza, Karmelićanke božanskog Srca, Kćeri Božje 

ljubavi, Kćeri milosrđa, Klanjateljice Krvi Kristove, milosrdnice, Služavke Malog Isusa, 

Školske sestre franjevke, uršulinke. 

Koje od tih Redova ili Družbi poznajete ili postoje u vašoj župi? 

 

Svi oni su jednom u svojem životu na sebi osjetili ISUSOV POGLED, i znali su da su 

POZVANI, IZABRANI, da svoj život provedu u svetosti i da budu Kristovi pastiri i 

svećenici, Kristove zaručnice. Nitko ih nije prisilio na takav život. oni us se sami, u slobodi, 

za to odlučili. Njihov život je odgovor na Isusov poziv i na njegovu ljubav.  

 

 

 

5. A. Kratka povijest redovništva 
 

Od samog početka kršćanstva uvijek je bilo vjernika koji su se povukli od svijeta i ljudi u 

pustinje ili zabačene dijelove svijeta (špilje), da bi tamo živjeli i potpuno se Bogu posvetili po 

molitvi i pokorničkom načinu života.  

Redovnički život najprije je započeo je na Istoku. Već u 4. st. sveti Antun Pustinjak († 356.) 

počeo je u Egiptu živjeti pokorničkim i isposničkim životom. Ubrzo su se oko njega počeli 

okupljati i prvi sljedbenici (učenici), ali to još nije bio organizirani zajednički život. Sveti 

Pahomije († 347.) prvi počinje organizirati zajednički život u samostanima. U 4. st. i na 

Zapadu se počinje organizirati redovnički život. Otac zapadnog monaštva sv. Benedikt († 

547.) napisao je svoje slavno Pravilo. I njegova sestra sv. Skolastika († 547.) živjela je 

redovničkim životom. Monasi toga vremena posvećivali su se molitvi i radu, osobito studiju, 

poučavanju, prepisivanju vjerskih i književnih djela. 

Točka kateheze pod rednim brojem 5. ima 2 djela. 

A. – obrađuju animatori,  a B. – obrađuju redovnici/ce i svećenici 
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U 13. stoljeću u Europi nastaju  tzv. «prosjački redovi». Oni se zalažu u obdržavanju strogog 

siromaštva, živeći u neprestanoj molitvi i u isto vrijeme naviještaju Riječ Božju i slave 

sakramente, a žive u samostanskim zajednicama.  

Glavni utemeljitelji i predstavnici prosjačkog načina života jesu sv. Franjo Asiški († 1226.) u 

Italiji, odnosno sv. Dominik († 1221.) u Španjolskoj. U isto vrijeme nastaju i ustanove 

ženskoga redovničkoga života kao što je sv. Klare († 1253). 

Daljnje buđenje redovničkoga života susrećemo u 16. st. kada  Ignacije Lojola († 1556) 

osniva Isusovce.  Sv. Vinko Paulski, osnovao je u Francuskoj družbu Kćeri kršćanske ljubavi 

– milosrdnice. One su prvi ženski red sestara koje nisu morale živjeti u samostanima. 

Posvećuju se skrbi bolesnika i sirotinje. U Italiji sv. Angela Merici († 1540) osniva družbu za 

odgoj djevojaka (uršulinke). U Španjolskoj sv. Terezija Avilska († 1582) obnavlja muški i 

ženski ogranak karmelskog Reda. Posljednjih stoljeća, pa i danas, niču mnoge nove muške i 

ženske zajednice. Znači da i danas nastaju novi redovi redovnika i redovnica.  

 

 

 

5.B.  Osobno svjedočanstvo redovnika/ce sa mogućnošću   
         da mladi postavljaju pitanja i predstavljanje svoga    
         Reda i njegovih karizmi 
 
Sada će redovnik/ca dati svoje osobno svjedočanstvo svoga redovničkog poziva, progovoriti o 

načinu života u redovničkoj zajednici i ujedno predstaviti Red iz kojega dolazi. Neka se 

dopusti da mladi i sami postavljaju pitanja.  

 

 

6. Redovnički zavjeti – glavno obilježje redovnika/ca  

Redovnici/ce se po svojem načinu života i po svojoj odjeći razlikuju od ostalih vjernika. Oni 

već sada na zemlji žive život koji nas očekuje u Nebeskom Božjem Kraljevstvu. Za 

redovnike/ce kažemo da su osobe koje žive posvećeni život tj. "koji u većoj slobodi slijede 

Krista i izrazitije ga nasljeduju". Redovnici/ce polažu tri zavjeta: siromaštvo, čistoća i 

poslušnost. Crkva ih zove „evanđeoskim savjetima“. Sva tri zavjeta temelje se na Evanđelju, 

na primjeru života Isusa Krista. Zavjeti su svečano obećanje Bogu kojima se čovjek obvezuje 

da će izvršiti obećanje i živjeti na određeni način. Ta tri zavjeta se na simbolični način 

prikazuju kao tri čvora na pojasu koji nose neki redovnici.  

 

1. zavjet svetog siromaštva 
 

Redovnici/ce se po zavjetu siromaštva najbolje suobličuju slici Isusa Krista. Po ovom zavjetu, 

oni ga nasljeduju jer je sam Isus svojim životom pokazao vrijednost siromaštva, jer ga je i 

sam živio od Betlehema do kalvarije. Ovim zavjetom se želi da redovnici/ce ne budu navezani 

na zemaljska dobra. Redovnici/ce ne smiju težiti za zemaljskim dobrima. Njihovim srcem ne 

vladaju zemaljska dobra, već samo Bog i njegova volja.  

Takvima je Isus obećao nebesku plaču u kraljevstvu nebeskom. Ovaj zavjet temelji se 

poznatom susreta Isusa i bogatog mladića kojemu je Isus rekao: „Hoćeš li biti savršen, idi, 

prodaj što imaš i podaj siromasima pa ćeš imati blago na nebu“.   

Redovničke zajednice posjeduju neka dobra, ali ona nisu vlasništvo pojedinaca, već su ta 

dobra zajedničko vlasništvo cijele zajednice koja ih koristi.  

Krepost siromaštva, kod redovnika/ca (ali ona treba biti prisutna u svim srcima Kristovih 

vjernika), je ona evanđeoska krepost koja nastoji da srce vjernika ne prione i ne ovisi o 

prolaznim zemaljskim stvarima, već samo o Bogu.   
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Zavjet siromaštva, istovremeno nameće i usmjerava redovnike/ce na zajednički život u 

kojemu ne traže ništa posebno za sebe, ni u jelu, ni piću ni odjeći. 

Zavjet siromaštva daje jednoj redovničkoj zajednici mir, a ujedno je i najčvršći temelj svakog 

reda. Ovaj zavjet, redovnici/ce prihvaćaju sa svim poteškoćama, ali imajući uvijek pred očima 

Isusove riječi:“  I tko god ostavi kuće, ili braću, ili sestre, ili oca, ili majku, ili ženu, ili djecu, 

ili polja poradi imena mojega, stostruko će primiti i život vječni baštiniti." Mt 19,29 

 

2. zavjet svete poslušnosti  
 

Zavjet poslušnosti temelji se na Isusovoj poslušnosti Ocu nebeskom. Kod zavjeta poslušnosti, 

svaka se redovnička zajednica vodi željom da bude na sliku sv. nazaretske Obitelji. Da budu 

zajednice; sloge, mira i zadovoljstva između svih članova. Da bi se ta sloga postigla, svaka 

zajednica mora imati svoje poglavare kojima se treba biti poslušan. Poglavare se promatra kao 

namjesnike Božje i u njihovim odlukama iščitava se volja Božja.  

Na što obvezuje ovaj zavjet redovnike/ce? 

Zavjet poslušnosti obvezuje na poslušnost Bogu i poslušnost zemaljskim poglavarima.  

Obvezuje ih da će slušati svoje zakonite poglavare u svemu što oni budu zapovijedali prema 

pravilima svake zajednice. Jedna su pisana pravila svakog reda (konstitucije), a druga su živa 

pravila, a to su poglavari.  

Poslušnost redovnika/ca treba izlaziti iz slobodnog srca, a ne smije biti samo izvanjska, bez 

slobodnog unutarnjeg pristanka.  

I kroz poslušnost, svaki se redovnik/ca želi još više približiti Kristu u kojemu gleda svoj uzor, 

jer Isus je bio poslušan sve do smrti na križu. Njegova je „hrana“ bila, u svemu vršiti volju 

Očevu. (usp Iv 4, 34)  

Ovim zavjetom redovnik sve svoje sposobnosti i talente stavlja na raspolaganje zajednici i 

poslanju u svijetu. 

 

3. zavjet svete čistoće  
 

Zavjetom čistoće, obvezuje se svaki redovnik i redovnica (kao i svaki svećenik) da neće 

stupiti u sakrament ženidbe (celibat), i da će se kloniti misli, riječi i djela koja su zabranjena u 

6. i 9. Božjoj zapovijedi. Život u celibatu i potpunoj čistoći, redovnika, redovnicu i svećenika 

oslobađa od brige za svoju obitelj, kako bi se slobodan od toga mogao posvetiti svojoj prvoj 

dužnosti: da u svemu omili Bogu. Takav život daje srce koje nije podijeljeno, razdijeljeno, 

već cijelo može i treba pripasti Bogu. Po zavjetu poslušnosti svaki redovnik/ca, poput BD 

Marije, ujedno postaje i duhovnom majkom/ocem bezbrojne djece. 

Redovnici/ce već ovdje na zemlji žele živjeti onaj život koji nas čeka u Nebesima. Za taj život 

Isus kaže: „Oni koji se nađoše dostojni onog svijeta i uskrsnuća od mrtvih niti se žene niti se 

udaju. Zaista, ni umrijeti više ne mogu: anđelima su jednaki i sinovi su Božji jer su sinovi 

uskrsnuća." Lk 20,35-36 

Po zavjetu čistoće, redovnici/ce postaju slični anđelima.  

I sam Isus je u svojem zemaljskom životu odabrao život čistoće i djevičanstva. Takvim 

životom živio je i sv. Josip, BD Marija, sv. Ivan evanđelista i mnogi drugi.  

Po ovom zavjetu, redovnici/ce su dobili posebnu čast – postali su zaručnici/ce Kristovom i 

pozvani na nebesku svadbenu gozbu koja će trajati svu vječnost. Po zavjetu čistoće, 

redovnici/ce se nadaju velikoj plači koja očekuje one koji žive u djevičanstvu, a to je da 

jednom mogu pristupiti onim dušama od 144000 koje spominje Knjiga Otkrivenja:“Pjevali su 

pjesmu novu pred prijestoljem i pred četiri bića i pred starješinama.  

Nitko ne mogaše naučiti te pjesme doli one sto četrdeset i četiri tisuće - otkupljeni sa 

zemlje.Ti se ne okaljaše sa ženama, djevci su! Oni prate Jaganjca kamo god pođe. Otkupljeni 

su od ljudi kao prvine Bogu i Jaganjcu.“ Otk 14,3-4 

Zavjet čistoće je veliki ures redovnika/ca i svećenika. Ovo je evanđeoska krepost koja je 

cijeloj Crkvi veliki blagoslov.  
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7. Aktualizacija 

Sada ste pobliže upoznali život koji žive redovnici/ce, a taj život je odgovor na Isusov pogled 

koji ih poziva u ovaj sveti duhovni poziv. Dragi mladi prijatelji, na kome će se Isusov pogled 

zaustaviti, to nitko od nas ne zna, tu je slobodu izbora Isus zadržao samo za sebe. Nitko od 

nas nije znao da će biti izabran i nitko od nas ne zna zašto je izabran baš on, a ne netko drugi. 

Ovdje se radi o Božjoj tajni.  

Jesi li možda i ti osjetio taj Isusov pogled na sebi? Ako jesi, hrabro kreni u avanturu života s 

Kristom i ne boj se, jer On uvijek vjeran ostaje. I znaj, na tom putu nisi sam, tu je već 

mnoštvo zajednica koje slijede Krista Jaganjca kamo god on pođe i pjevaju novu zaručničku 

pjesmu ljubavi (usp. Otk 14,2-4) 

Ne trebaš se brinuti jer: Jakov je bio varalica, Petar je imao tešku narav, David je imao 

izvanbračnu aferu, Noa se znao napiti, Jona je bježao od Boga, Pavao je bio ubojica, Gideon 

je bio nesiguran, Marta se stalno brinula, Toma je sumnjao, Sara je bila nestrpljiva, Ilija je bio 

ćudljiv, Mojsije je mucao, Zakej je bio nizak, Abraham je bio star, a Lazar mrtav... Ali nitko 

od njih nije pobjegao od Božjeg pogleda, već su mu se odazvali. A ti? Koja je TVOJA 

ISPRIKA da se ne odazoveš? 

Budi bez brige, Bog može svakog od nas upotrijebiti, od svakog od nas može napraviti svece, 

jedino ako mu se u slobodi srca odazovemo. Jer On ne poziva osposobljene, On 

osposobljuje pozvane!!! 
 

8. RADNI LIST (na kraju kateheze) 
Ako animator ima dovoljno vremena, može uključiti i Radni list, koji neka podijeli svima. 

(radni list i kemijske olovke su u vrećici). 

 

Rješenja Radnog lista: 1. HABIT, 2. REDOVNICA, 3. DOMINIKANCI, 4. FRANJEVCI, 

5. ZAVJETI, 6. SAMOSTAN, 7. GVARDIJAN, 8. ISUSOVCI, 9. TRI, 10. PATER, 11. VEO 

 

 

9. Molitveni završetak 
 

Nalazimo se u Godini posvećenog života u kojoj smo pozvani više razmišljati o 

redovnicima/ma, a što smo mi evo danas i učinili. Ali papa nas moli da i molimo za njih i za 

nova duhovna zvanja. Sada ćemo izmoliti molitvu bl. Majke Terezije sa nakanom da se netko 

između nas krene u sveta duhovna zvanja kao svećenik, redovnik ili redovnica.  

 

Molitva (može je netko pročitati ili mogu svi ponavljati za predmoliteljem) 

O moj Isuse, pomozi mi širiti Tvoj miomiris kuda god idem. Ulij svoj Duh u moju dušu i 

ispuni je ljubavlju tako da cijeli moj život bude miris Tvoje ljubavi kroz mene i u meni, tako 

da svaka duša koju susretnem može osjetiti Tvoju prisutnost. Neka ne vide više mene, već 

samo Tebe. Ostani sa mnom i počet ću sjajiti Tvoju svjetlost. Isijavat ću Tvoju svjetlost i 

obasjavati druge. Daj da Ti uputim molitve na način koji najviše voliš. Daj mi da 

propovijedam, ali ne riječima, već primjerom, snagom koja privlači, djelovanjem onoga što 

činim u punini ljubavi koju u srcu nosim za Tebe. Amen.  

Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu… 

 

 

 


